



在一起 更出彩 你好! 世中运

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



在一起 更出彩

开栏的话:世中运的脚步越来越近,晋江全市上下已吹响筹办工作的集结号,以决战决胜的姿态全力攻坚世中运筹办工作。在近4年的世中运申办、筹办过程中,有许多感人的瞬间和动人的故事。这些故事的主人公在平凡的岗位上,用朴实无华的言行、真挚无悔的坚持,一步步推进世中运的申办、筹办工作。今日起,本报开辟“我与世中运”专栏,讲述世中运申办、筹办的那些事儿,进一步凝心聚力,办出一届“简约、安全、精彩”的世界中学生体育盛会。

他们扎根印刷厂修改申办报告

我与世中运 简约 安全 精彩

本报记者_刘泽宇

2017年5月28日,中国福建申办代表团漂洋过海,从北半球来到南半球,在法属波利尼西亚岛向国际中学生体育联合会(以下简称“国际中体联”)执委会正式递交世中运申办报告。这一份中文版约1.6万字108页、英法文版共128页的申办报告,凝聚了晋江全部的心血。入围第18届世界中学生夏季运动会申办候选城市以来,晋江全市抽调骨干精英,围绕申办报告的撰写展开工作。

从哪些方面展示晋江申办的优势?怎样把办赛理念更加全面地展示出来?如何设置比赛项目?……这些是摆在晋江撰写申办报告前的第一道难关。世中运执委会办公室顾问杨立国回忆道:“当时,几个申办世中运的欧洲城市体育设施建设十分完善,为了让晋江脱颖而出,我考虑对比了很久。”

几番思索,杨立国突然想到,为何不能把比赛地放在中学里呢?随后,杨立国提出了申办报告的基调——撰写的重点可以是晋江对体育建设的规划和设想,比赛地可以大部分设置在学校现有的场馆,设置花样繁多的比赛项目。事实证明,正是这些创意,成为打动国际中体联执委会的关键点,为世中运的成功申办立下了汗马功劳。

晋江市教育局局长陈建生是当时申办委员会报告撰写部的副部长,对于撰写报告的不少细节,他至今仍历历在目。他透露,申办报告的成稿时间原计划是在2017年的10月,“可是,有一天突然接到通知,成稿时间被提前到了5月,当时就感觉压力很大。”他立即组织报告撰写部的成员进行赶工。“那一天我们加班到凌晨两点多,第二天八点又回来上班了,加班加点只为尽可能高速有效完成工作。”陈建生回忆。

伴随着连轴转的撰写,申办报告终于快成稿了。然而,在距离提交申办报告还剩10天的时候,陈建生突然发现报告的翻译和印刷有些来不及了。“报告不仅要送审,还需要翻译成英文版,这两项工作都十分耗时。”为此,他带领报告撰写部的核心成员一起扎根印刷厂,进行现场办公,一边修改申办报告,一边监督印刷质量。“那几天我印象很深,外面下着暴雨,印刷厂门前的积水都已经超过了脚踝,印刷厂内又十分闷热,办公环境确实很考验人。”经过整整一周的努力,申办报告如期完成制作,陈建生一颗悬着的心终于落了地。

崇德化创建全国文明城市



文明从小做起。昨日是星期天,晋江五店市游客很多,人群中有一群戴着红绸带的小小志愿者,他们一手拿着夹子,一手提着水桶,在景区的各个角落捡拾垃圾。 本报记者_陈巧玲 摄

小学生走上街头 当文明交通志愿者

本报记者_朱艳 通讯员_施燕萍 蒋巧玲 文图

本报讯 昨日,晋江市心养小学的6名小学生,在家长的带领下主动走上街头,参与交通志愿服务。

昨天下午四时,晋江交警深沪中队民警正在梅岭世纪华庭路口执勤,突然,五名大人带着6名穿着黄色马甲的孩子走了过来。“叔叔,我们想当交通志愿者,可以跟你们一起执勤吗?”听了孩子们的请求,民警立即点头同意。家长们表示,孩子们不会指挥的手势,希望民警现场教一下。

民警让孩子们一字排开,现场教了他们“停车”“放行”的两个手势。学完手势后,民警将孩子们安排在路口四个角的右转弯道,让他们协助指挥右转弯车辆避让人行道上的行人。虽然孩子们是新手,但是各个干劲十足,一丝不苟地执行着民警交代的操作。半个小时的体验结束后,孩子们表示,体验时间虽然短,但却感受到交警叔叔的辛苦。孩子们还说,之前为交警叔叔撑伞的许伟霖同学成了学校的小明星,他们也希望身体力行地向周边的人宣传文明交通、文明出行。



6名小学生跟民警学“停车”“放行”两种手势。

记者了解到,当天主动参与维护交通志愿行动的孩子们均来自心养小学2018级8班。执勤交警告诉记者:“孩子们主动来当志愿者,的确让人感动,晋江文明城市建设中,越来越多人主动参与进来了,城市将会越来越好!”心养小学校长许玉环表示,近期,学校开展了大主题“童心向党迎百年 共建文明美家园”的新时代文明实践活动,号召全校学生向撑伞少年许伟霖学习。孩子们走上街头当文明交通志愿者只是活动的缩影,希望大家都能从我做起,从身边小事做起,一起建设文明家园。

为民创建文明城 人人争做文明人

P8

3月以来出口货值524.45万美元 晋江鞋纺城市场采购贸易试点货通全球

本报记者_蔡明宣

本报讯 作为晋江外贸转型升级的“利器”——晋江国际鞋纺城市场采购贸易试点成效显著。昨日,记者从晋江商务局获悉,该试点2月份共申报市场采购出口114票,出口货值达1085.73万美元;3月份至今申报市场采购出口58票,出口货值524.45万美元。

作为贸易新业态,晋江鞋纺城市场采购贸易试点于2020年9月15日获批,12月30日启动试运行,并于今年3月2日正式启动,以“通关申报便捷、增值税免征不退、多主体收汇”等优势,迅速吸引了200多家企业和商户入驻晋江国际鞋纺城。

昨日上午10时,晋江市城采进出口有限公司总经理叶生和工作人员一起,登录福建晋江国际鞋纺城市场采购贸易试点(以下简称“鞋纺城贸易试点”)平台,填写“组货装箱”等一系列信息后提交,经平台2-3分钟的审核就快速完成了海关审批。这样联网审批后,该公司价值10多万美元的雨伞制品货柜在晋江陆地港顺利通行,直接出口菲律宾。

“现在家门口就有自己的平台,货物打包好以后,直接联网申报,从陆地港或围头港出口,既节约了人力和运输成本,又提高了出口速度。”叶生告诉记者,去年晋江鞋纺城贸易试点获批后,公司就第一时间选择入驻,并在税务、银行等相关单位、单位的绿色通道支持下,15天左右便完成新公司的注册与业务开展。在此之前,他们主要通过厦门、泉州、石狮的公司,帮助晋江外贸企业承接代理进出口业务。

“鞋纺城贸易试点给商户打开了货通全球的渠道。”晋江奥通供应链公司的蔡辉勇感叹道,这样的出口方式太方便了!传统的外贸出口大概需要一个月左右才能把整个申报流程走完,而通过贸易试点仅需花几分钟通过线上申报便可以顺利出口;以前的传统贸易只能收美金,通过贸易试点可以实现多币种、多主题的转化。

鞋纺城贸易试点的平台效应,正吸引着越来越多的小微企业、商户入驻。“现在只要是海外采购商,有库存鞋需求的都是我们的客户,无论是一箱还是一个柜,无论是美元结汇还是英镑,我们都可以最快的速度满足客户的订单需求。”经营库存运动鞋的王源告诉记者,入驻鞋纺城贸易试点平台后,他打算在做好库存鞋的基础上,向其他领域拓展,把更多的晋江好产品卖向全球。

晋江市商务局相关负责人表示,为了让更多企业能够享受到市场采购贸易试点的福利,商务局及相关单位将通过多种形式,为晋江外贸流通企业和外贸生产企业宣传市场采购贸易相关知识,解答企业相关问题,让这把“利器”更好地服务晋江企业。

NEW JINJIANG 晋江新闻 第6期

Jinjiang Gymnasiade Volunteer Stations Stand by Your Side

Gymnasiade Poster & Greeting Card Competition Winning Designs Unveiled

HELLO HELLO HELLO 2021

2021年世界中学生夏季运动会

P6

瑞雪说天气

晴好天气持续 最高温26℃

本报记者_张茂霖

昨日,瑞雪外出踏青,阳光明媚,微风拂来,一派春意盎然的景象。据晋江气象台监测显示,昨日晋江各城镇最高气温普遍在22℃左右,位于内坑镇三民中学区域站点测得全市最高温24.5℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江维持晴好天气,太阳每天都会准时打卡,最高温升至26℃。大家要抓紧洗晒晒晒,或者外出踏青,千万不要辜负了这样的好天气。

今天晴,14℃~24℃,沿海偏北风3-4级转偏东风3-4级;明天晴,15℃~26℃,沿海偏北风3-4级转偏南风3-4级;后天晴,16℃~26℃,沿海偏北风3-4级。

省新高考适应性考试 模拟志愿填报18日开始

本报记者_蔡红亮

本报讯 昨日,记者获悉,2021年福建省新高考适应性考试模拟志愿填报将于3月18日8:00-20日20:00进行。

届时,考生可登录福建省教育考试院网站(http://www.eeafj.cn/),凭本人账号和密码进入“数字服务大厅”——“高考适应性考试模拟志愿填报及志愿填报辅助系统”,点击“志愿填报”菜单进行模拟填报。如果考生错过了规定的填报志愿时间,不能补填。

考生可从省教育考试院网站下载志愿表进行预填和修改。预填之前,请考生凭本人账号和密码进入“高考适应性考试模拟志愿填报及志愿填报辅助系统”,点击“志愿填报辅助系统(计划查询)”菜单,进入页面后先点击“招生院校汇总”按钮检索所有招生院校,然后根据具体招生院校的批次和院校代号信息查询各校的适应性考试招生计划。正式上网模拟志愿填报时再按照志愿表内容进行录入,这样可以有效避免志愿填报失误。

林业园林局、生态环境局 本周轮值接听市长专线

本报记者_许洋洋

本报讯 记者昨日从晋江市市长专线办获悉,本周二(16日)下午3时至5时,晋江市林业和园林绿化局局长曾伙明将轮值接听市长专线电话;本周四(18日)下午3时至5时,泉州市晋江市生态环境局局长林志雄将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。